

# ОПИТЪТ НА ТРОЯН СЛЕД ИЗБОРИТЕ - ХЛАДНОКРЪВЕН АНАЛИЗ И НАБЕЛЯЗВАНЕ НА БЪДЕЩИ ЦЕЛИ

На 06.11.2012г. в гр. Троян се проведе събрание на ръководството и членове на БЗНС от община Троян. Присъстваха също земеделци от гр. Ловеч и областта. По покана на общинското ръководство участие в събранието взеха: Главният секретар на БЗНС Николай Ненчев, членът на ПП на БЗНС **Цветанка Андреева** и г-жа **Росица Русева** - експерт и сътрудник в предизборния щаб на БЗНС в изминалите вече местни и президентски избори.

Основни теми в дневния ред бяха: анализ на изминалите избори, изводи и препоръки за бъдещата работа на БЗНС на местно и национално ниво.

Атмосферата на земеделското събрание беше заредена от традиционния топъл прием на домакините от Троян. Сърцати земеделци и опитни изборджии, троянчани направиха най-обективния прочит на изборния процес, резултатите и очерталите се като изводи -задачи и приоритети за БЗНС.

Събранието беше открито от председателя на областното ръководство на БЗНС - Троян, г-жа **Богослава Влаева**. След искрено милите думи за поздрав към присъстващите, Богослава Влаева направи прецизен анализ на изборните резултати в община Троян. В цифри и факти бяха представени участията във всяка изборна секция. Констатациите в доклада на председателя бяха хладнокръвно поднесени. С цялата отговорност на местен лидер на БЗНС г-жа Влаева не премълча разочарованието от недостатъчната мобилизация на земеделския вот в общината. Тя откри два типа причини, обуславящи недостатъчно удовлетворяващия ги изборен резултат в троянска община. Сред обективните причини бяха посочени дълго продължилите съдебни борби по легитимността на Съюза и късно получената регистрация в навечерието на изборите. Техническото забавяне на цялата предизборна процедура по организиране на кампанията е била съпроводена и от липса на достатъчни материални средства. На собствени разходи председателят и няколко от активните членове на БЗНС са събирали пари за транспорт, за да обиколят селищата от общината. Тези усилия са били недостатъчни, за да се мотивира целия потенциал на земеделците от общината. Трудности е имало и с изработката на рекламни материали за предизборната кампания. Това естествено направило популяризирането на БЗНС в

изборите трудно и по-слабо. Въпреки всички обективни трудности все пак земеделците от общината са обединили усилията си и кой с каквото може е допринесъл кампанията да се случи и да е реална. Специална благодарност за безкористната помощ беше изказана към **Тодор Тодоров**, земеделец от Ловеч. Г-н Тодоров предоставил средства



за отпечатване на предизборни плакати. Така, макар и десет дни пред изборите, членовете на БЗНС са популяризирали участието на Съюза в изборите. Бяха посочени и чисто субективни причини за трудностите пред БЗНС в община Троян. Констатацията беше, че за двайсет години нищо не се е направило, за да се съхрани голямата подкрепа за БЗНС. Годишна наред хората са били отлъсквани от организацията. Това е довело да отлив и обезверяване сред земеделците. Лошото управление на Съюза на централно ниво е рефлектирало категорично в местните структури. Г-жа Влаева в традиционния си оптимизъм и борбеност заключи, че ще трябва много работа за да се завърнат хората в БЗНС. В тази си позиция тя вече е подкрепяна от нови и по-млади членове на Съюза. На събранието бяха представени младите земеделци в община Троян: **Ивелина Илиева** - икономист и информатик, участвала в изборите на второ място в листата за общински съветници. На събранието присъства и младата учителка, земеделката **Здравка Тодорова**. Младите и високо образовани жени са истинска гордост, както за Троянската организация, така и за самия БЗНС.

Богослава Влаева представи категоричното си убеждение, че на местата, на които председателите са силни и милеят за БЗНС, има дружба и земеделски живот. В тази насока тя вижда и възраждането на БЗНС. Нужно е потенциалът да се съживи и разработи. Това е започнало през изминалата предизборна кампания, това трябва да продължи още по-интензивно и сега след изборите. „Целта са парла-

ментарните избори след две години.

Последвалата дискусия се отличаваша с интелегентните и актуални схващания на редица силни земеделци от община Троян. Излизайки от формализирания език на политическото събрание земеделците с много здрава мисъл и силна емоционална принадлежност към БЗНС изразиха становищата и вижданията си за развитието на БЗНС. С позиции се отличиха: г-н **Витлеем Илиев**, негова основна теза беше, че в структурите на БЗНС трябва да навлязат нови лица. В младите земеделци той вижда възраждането на Съюза. Г-н Тодор Тодоров направи основния извод и го даде като препоръка към ръководството на БЗНС - да се тръгне да се обикаля страната по области и да се гледат структурите на Съюза. Г-н **Стоян Мичев** споделяйки вижданията си, даде полезни съвети за Съюза и за в. „Земеделско знаме“. Той успешно формулира как да се съчетае читателския интерес и полезността на вестника.

Опитът на земеделците от Троян е значим не само за тяхната организация. Анализът доказва, че техните проблеми, изгоди и препоръки са съпоставими и актуални за всички местни структури, както и за централното ръководство на БЗНС. Способността на троянчани да поемат отговорност, да работят съзидателно, интелигентно и сърцато е най-ценният им капитал. Те демонстрираха ценното си умение да заменят самосъжалението и оправданието с критичен анализ, на базата на който могат разумно да положат целите си. Те доказаха, че са хора с горд политически дух и бъдещият им успех ще е естествен венец на труда им.

В този контекст смело изказаха мненията си, задаваха актуални въпроси и съветваха присъстващия главен секретар Николай Ненчев. За високия дух на земеделското събрание се погрижи изключително талантливата и артистична земеделка г-жа **Васка Англова**. С много чар и плам тя речецитира свои земеделски стихове и сентенции. От своя страна главният секретар най-искрено сподели политическите си виждания за БЗНС и заяви пред приятелите си от Троян, че се обрича да води самостоятелна политика на БЗНС и да обикаля неуморно страната за да мобилизира земеделците за енергични и решителни политически действия.

**ЦВЕТАНКА АНДРЕЕВА**

## БЗНС-Н. Петков

**Международна конференция за правата на човека в Париж**

На 22-24 юни същата година в Париж се проведе международна конференция за правата на човека под патронажа на президента Митеран. Бяха поканен да произнесе слово. Говорех на български, а Алфред Фосколо превеждаше на френски. Ето какво казах:

ДАМИ И ГОСПОДА,

Преди да започна, желая да подчертая, че ако днес мога да свидетелствувам пред Вас, това се дължи главно на смелото поведение на някои средства за масова информация - най-вече във Франция - и на дейната симпатия, която изразиха към мен общественото мнение и някои хуманитарни организации.

Ако засягам моя личен случай, това го правя защото той е баналната илюстрация на положението в България, което продължава вече повече от четиридесет години. И така, в началото на

шейсетте години бях осъден от българския съд на смърт за опит да бъде възстановен БЗНС-Никола Петков. Не бях екзекутиран, но сетне прекарах общо 11 години в затвора.

На 11 май е снесена декларация, подписана от 22 души, за реабилитация на видния демократ Никола Петков, но от своя страна властта, оглавявана повече от 35 години от Т. Живков, още продължава да отказва диалог и да отговаря с репресии...

Изглежда, че българските власти търсят изкупителни жертви и се опитват да скалпват процеси от сталински тип.

Българското общество, макар и тежко пострадало, се възражда и има нужда от вас...

Един вестник-изграниц „Народно земеделско знаме“ в бр. 13 от ноември 1989 г., излизаш в САЩ, отразява последните събития в Източна Европа под заглавие: „Бентът е отприщен“.

На 3 ноември 1989 г. между пет и десет хиляди души използваха международния Екофорум и излязоха на първия масов протест в столицата. На 10 ноември един партиен ръководител (Живков) бе заместен с един партиен служител (Младенов). А на 18 ноември пък над 50 хиляди, а може би и сто хиляди души отидоха в центъра на София да искат свобода, да искат демокрация. Тук бяха и земеделците от цялата страна, макар че на много места не им бе позволено да пътуват. На някои техни плакати пишеше: „БЗНС-Н. Петков е жив!“

От *Книгата „Идеалната жертва“*

## Покана

На 12 ноември (събота) от 19,30 часа гледайте филма с участието на нашия съидейник **Жеко Стоянов** в предаването **„Репортерите“ на bTV.**

ОТ РЕДАКЦИЯТА

## Кметове, избрани с подкрепата на БЗНС

ОБЩИНА НИКОПОЛ

**с. Дебово - кмет Каляо ИВАНОВ КРЪСТЕВ**

- Роден в с. Дебово. Работи в предприятието ПМУ в гр. Плевен. Започва като работник, издига се на длъжност зам. директор и директор. В последствие става председател на Синдикалната организация на фирмата и неин ликвидатор. Бил е председател на Синдикалния съвет за област Плевен и заместник председател на Федерацията на строителния съвет в гр. Плевен. Преди 4г. се кандидатира за кмет на село Дебово от ПП „БЗНС“, но не успява да спечели. Този мандат усилията и добрата му работа са възнаградени и е издигнат за кмет на с. Дебово.

ОБЩИНА ДОЛНИ ДЪБНИК

**Общ. Долни Дъбник - кмет БОРИСЛАВ СТАНИМИРОВ**

- Роден е на 2 септември 1963г. Завършил Стопанската академия в Свищов, специалност „Финанси и кредит“. Работил като директор на ЦКБ - клон Плевен и на МКБ „Юнионбанк“ в Плевен. От 2007г. е кмет на община Долни Дъбник. За първи мандат бе издигнат от коалиция „Земеделци и демократи за община Долни Дъбник“, в която влязоха Съюз на демократичните сили и БЗНС. За сегашните местни избори е издигнат от същата коалиция, като има официална подкрепа и на БСП. Семеен, с две деца и внук.

**с. Садовец - кмет ИВАН АТАНАСОВ РАНГЕЛОВ**

- Роден на 2 април 1962г. в гр. Плевен. Двадесет години работи като директор на Основното училище в с. Садовец. Също така е бил общински съветник в общинското ръководство на община Д. Дъбник. Председател на „Комисия по просвета, култура и спорт“. Издигнат за кмет на с. Садовец от коалиция „Земеделци и демократи за общ. Д. Дъбник“ и печели на първи тур с най - голяма преднина.

**с. Градина - кмет АНТОН НИСТОРОВ АНДРЕЕВ**

- Роден на 25 август 1951г. в с. Градина. В родното си място завършва средно образование, след, което го приема в казарма. Работи 4 г. в Съюза. От 1976г. работи в кметството на село Градина, като изпълнител по бюджета до 88г. След това става заместник кмет и от 91г. е кмет на селото. В момента е избран за шести пореден успешен мандат.

ОБЩИНА ЛЕВСКИ

**с. Аспарухово - кмет ХРИСТО ЙОРДАНОВ АТАНАСОВ**

- Роден 4 януари 1947г. в гр. Левски. Там завършва основното и гимназиалното си образование, след, което постъпва в българската армия. Учи полувисше във Враца, специалност „фелдшер“. Работи по специалността си в гр. Търговище в ОКРЪЖНИЯ КОМИТЕТ НА БЪЛГАРСКИЯ ЧЕРВЕН КРЪСТ. От 74г. е завеждащ Здравна служба в с. Аспарухово до 2007г. Тогава е издигнат за кмет от ПП „БЗНС“ за с.Аспарухово и печели изборите. Сега е избран и печели втори мандат, издигнат от БЗНС. Женен, с едно дете и двама внуци.

ОБЩИНА ПОРДИМ

**с. Вълчитрън - кмет БОГОМИЛ ГЕОРГИЕВ ПЕТРОВ**

- Роден на 13.05.1954г. в с. Вълчитрън. Завършва основното си образование във Вълчитрън, после Селскостопански техникум в гр. Пордим. След военната си служба завършва Ветеринарна медицина в гр. Ловеч. Работи над 20 години по специалността си. 8 г. е бил общински съветник на общ. Пордим, издигнат от БЗНС. След това е избран за кмет на с. Вълчитрън и работи като такъв два успешни мандата, сега е издигнат отново от БЗНС и е избран за трети мандат. Семеен, с двама сина и две внучета.

ОБЩИНА ГУЛЯНЦИ

**с. Брест - кмет ЛЮБОМИР ДИМИТРОВ БОЖИНОВ**

- Роден на 16 август 1973г. в с. Брест. Там завършва основното си образование. В град Ловеч завършва средното си образование, а в град Свищов следва висше по специалност „Счетоводство и контрол“. По специалността си има шест години трудов стаж, работейки в зем. Кооперация в с. Брест и в транспортна фирма в гр. Плевен. От 2009г. е земеделски производител на зеленчукопроизводство и пчеларство. За първи мандат е избран за кмет на село Брест, издигнат от ПП „БЗНС“. Семеен, с две деца.

ОБЩИНА КНЕЖА

**Общ. Кнежа - кмет СИМЕОН ТОДОРОВ ШАРАБАНСКИ**

Роден е в 1969г. Завършва висше образование специалност „Право“. Работил е по специалността си, като юрист в Данъчната служба на община Кнежа и като адвокат на частна практика. За трети мандат е избран за кмет с коалиция „Земеделци и Демократи за община Кнежа“. Семеен, с две деца.

**с. Еница - кмет СИМЕОН ЕМАНУИЛОВ ЖЕЛЯЗКОВ**

- Роден 1954 г. С педагогическо образование. Работил е като учител. Има три успешни мандата като кмет на с. Еница, сега е избран за четвърти. Семеен, с едно дете и двама внуци.

**с. Лазарово - кмет ЦВЕТАН ДАШОВ ИВАНОВ**

- Роден 1966 г. със средно образование. Занимавал се е с частен бизнес. Има един успешен мандат като кмет на с. Лазарово, издигнат от ЗНС. През 2011 г. е издигнат от коалицията и е избран за втори мандат. Семеен, с едно дете.

ОБЩИНА ДОЛНА МИТРОПОЛИЯ

**Общ. Долна Митрополия - кмет ПОЛЯ ВАСИЛЕВА ЦОНОВСКА**

- Родена 1964 г. Завършва висшето си образование във Великотърновския университет „Св. Св. Кирил и Методий“, специалност „Социални дейности“. Работила е като директор Дирекция „Социално подпомагане“ - Долна Митрополия. Кандидатира се за кмет на Община Долна Митрополия и е подкрепена от коалицията. Омъжена, с две деца и едно внуче.

**с. Горна Митрополия - кмет ВЕНЦИСЛАВ НАЙДЕНОВ АНГЕЛОВ**

- Три успешни мандата, подкрепен от коалицията и избран за четвърти мандат. По професия строителен техник, женен.

**с. Славовица - кмет ДАВИД МАНОЛОВ ПЕТРОВ**

- Два успешни мандата. Професия строителен техник, женен.

**с. Комарево - кмет РАДИОН КРЪСТЕВ ТОНЧЕВ**

- Два успешни мандата. Професия електротехник, женен.

**гр. Тръстеник - ВАСКО ЙОРДАНОВ ПЕТКОВ**

- Завършил ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“, професия педагог. Женен с три деца.